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V sredo, 11. aprila, je založba 
Družina v Muzeju novejše 
zgodovine v Celju predstavila 
knjigo dr. Mateje Tominšek 
Perovšek Zmerno, z ljubeznijo, ki 
govori o Frančišku Lampetu.

Monografi ja Frančišek Lampe: Zmerno, z 
ljubeznijo je nastala ob dodiplomskem in 
podiplomskem študiju dr. Mateje Tomin-
šek Perovšek. Je predstavitev življenja in 
vsestranskega delovanja Frančiška Lam-
peta, enega pomembnejših krščanskih 
likov in kulturnih delavcev konec 19. 
stoletja na Slovenskem. Delo je celovit in 
kritičen prikaz vsestranske osebnosti in 
delovanja prizadevnega katoliškega du-
hovnika na uredniškem, leposlovnem, 
fi lozofskem, kulturnem in vzgojno-pe-
dagoškem področju. Gre za pomembne-
ga, a danes malo znanega Slovenca, ki je 
poskušal na vseh področjih svojega delo-
vanja uresničevati idejo dobrega. Še po-
sebej pomembno področje Lampetovega 
dela je bila njegova fi lozofi ja, s katero se je 
med vsemi neosholastiki na Slovenskem 
v tedanjem času pokazal kot najbolj izvi-
ren in moderno usmerjen mislec. 

Širina in človekoljubnost
Izšla knjiga o dr. Frančišku Lampetu

Knjigo so predstavili: dr. Janez Gril, dr. Janez Juhant, dr. Mateja Tominšek Perovšek, Drago Samec in dr. Matija Ogrin 
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FranËiπek Lampe:
Zmerno, z ljubeznijo

Knjigo »Frančišek Lampe: Zmerno, z ljubeznijo« 
lahko naročite pri založbi Družina 
in sicer na telefon 01/360 28 28
ali pa na spletu: www.druzina.si

Cena knjige je 29.00 evrov (6.949 tolarjev).

Knjigo odlikuje celovit in natančen, z 
viri podprt prikaz vseh področij Lampeto-
vega dela in njegovega kulturnega, idejne-
ga in socialnega dela ter vpliva, s katerim 
se je zapisal v zlato knjigo naše narodne 
kulture. Pohvalno o njej govori dr. Janez 
Juhant, ki je bil dr. Tominškovi mentor 
pri raziskovanju Lampetovega življenja in 
dela. Avtorica je natančno preučila boga-
to arhivsko gradivo in Lampeta obširno 
in celostno predstavila, in prav ta njena 
knjiga bo poslej omogočala, da Frančišek 
Lampe ne bo več pozabljen v zgodovini in 
da bo imel svoje mesto v naši kulturni in 
duhovni zgodovini.

Poleg temeljitega prikaza Lampetove 
življenjske poti in njegovega obširnega 
delovanja je v knjigi objavljena tudi obse-
žna Lampetova bibliografi ja, ki jo je izde-
lal Drago Samec. Objavljeno je tudi krajše 
razmišljanje dr. Janeza Juhanta Frančišek 
Lampe in moderna.

Objektivno vrednotenje 
naše preteklosti

Značilnost našega pristopa k Lampe-
tovemu obdobju – zadnje desetletje 19. 
stoletja –, ki je danes po krivici najbolj 
znano po Antonu Mahniču oziroma po 
t. i. kulturnem boju, je še vedno površno 
in večkrat tudi podcenjevalno ocenjeva-
nje vloge in vpliva katoliške misli med 
Slovenci, zaradi česar tudi Lampe nima 
ustreznega mesta v njem. S pričujočim 

delom se počasi bližamo bolj objektiv-
nemu vrednotenju naše preteklosti. Tudi 
ta knjiga bo pomembno prispevala, da 
bo naša zgodovina »ločitve duhov« (ki 
ni bila v evropskem okviru nič izjemne-
ga) polagoma dobila nove razsežnosti. 
Poglobljeno delo, kakršno je pričujoča 
knjiga, ki je – to naj posebej poudarimo, 
saj je to še ena njena odlika – napisana v 
zelo berljivem poljudnem jeziku, ne po-
meni le izpopolnjevanja naših dolgov do 
preteklosti in njenih pomembnih žena in 
mož, pač pa tudi izpopolnjevanje dolga 
do narodove resnice. Naj knjiga prispe-
va k temu, da bodo profesorji, študentje 
in raziskovalci pogumneje pristopili k 
raziskovanju tega razmeroma malo raz-
iskanega obdobja. To je malo raziskano 
zato, ker komunisti in njihovi duhovni 
dediči niso zainteresirani, da bi poznali 
vso resnico o tem pomembnem obdo-
bju v slovenski zgodovini, ampak jim 
je šlo (in jim še gre) le za to, da bi bilo 
to obdobje, v katerem se je naš narod 
pomembno in pospešeno razvijal v zrel 
narod, današnjim Slovencem predsta-
vljeno čim bolj enostransko in temačno. 
Knjiga dr. Mateje Tominšek Perovšek o 
Frančišku Lampetu je najboljši dokaz, da 
je bila naša kulturna, politična in duhov-
na zgodovina precej drugačna, kot pa so 
nam jo v dolgih desetletjih indoktrinaci-
je prikaz(ov)ali politični in humanistični 
nedemokrati.
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